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A városi cenlrále
van most napirenden nálunk. — A 
minisztertől jött e a döntés, amely 
jóváhagyta a városnak azt a ha­
tározatát, hogy az összes városi 
művek ellátásához, sőt a világí­
táshoz is szükséges villanyerő­
nek előállítására saját központi te­
lepét állíthatja fel a város. Azaz, 
hogy ezt a határozatot csak félig 
hagyta jóvá a miniszter. Sőt azi 
is mondhatnánk, hogy tréfált min­
ket egy kicsit a miniszter. Mert az 
az érdekes miniszteri leirat, a me­
lyik a városi centráléval foglalko­
zik, igazán városunk életében 
történelmi nevezetességű ok­
mány. Azt a nagy elaborátumot, a 
melyet a város egész szakértel­
mének, energiájának latbavetésé- 
vel minden mozgósított ellentétes 
üzleti érdek dacára meghozott, 
alaposan megtárgyalt és egyhan­
gú, lelkes határozattá emelt, a 
melynek tárgyalása elé annyi 
akadályt gördítettek, amelyet az­
tán egy év múltán hagyta jóvá a 
miniszter úgy, hogy ha megakar- 
nók csinálni, még jó egy kis idő 
kellene hozzá.

A miniszter emlékezetes leira­
tában mindenekelőtt számvetése­
inket bírálja. Alacsonynak tartja 
a beruházási tételeket, a kiadáso­
kat és magasnak a jövedelmező­
ségi számítást. Ez lehet igazsá­
gos akkor, ha a miniszter ezt té­
telenként meg is indokolja. így 
csak általános frázisként hat. — 
Különösen akkor nem hangzik 
nyomatékos érv gyanánt, ha egy 
év múlva hangzik el ez a bírálat 
amidőn — köztudomású — a szá­

non lucendo. Előírja ugyanis a 
leirat, hogy egyezségi tár - válá­
sokba bocsátkozzunk a konkur- 
rens vállalattal. Igyekezzünk a mi 
gazdasági erőnket az övéhez 
kötni, igyekezzünk tranzakciót lé­
tesíteni, szerződést kötni, egye­
sülni stb., szóval minden lehetőt 
elkövetni, hogy egy gazdasági erő 
legyen lekötve erre a nagy és fon­
tos városi célra. Hisz ezt mi úgyis 
megtettük volna. A városnak ez 
elsőrendű kötelessége önmaga 
iránt. De hogy erről még be is 
kelljen számolnunk a miniszter­
nek és ennek eredményétől teszi 
aztán függővé a végleges jóvá­
hagyást, az ilyen döntést autonó­
miánk szempontjából erősen ki­
fogásoljuk. Mert egyezségre épp 
úgy nem vagyunk kényszeríthe­
tők, mint a hogyan a jóváhagyott 
határozatok végrehajtásában a 
törvényhatóságot, törvényes in­
dok nélkül megakadályozni nem 
lehet.

Reméljük, hogy a törvényható­
ság megtalálja a helyes középutat, 
meg fogja tudni jogos és igazsá­
gos érdekeit védelmezni a kon- 
kurrens vállalattal szemben ép­
pen úgy, mint a hogyan, — ha 
szüksége lesz rá — a városi eent-

rále felállítását is erős kézzel fog­
ja tudni szorgalmazni és megva­
lósítani. A városi centrale üdvös, 
helyes és praktikus eszme, gya­
korlatilag megvalósítható. — Ezt 
csak teljesen megfelelő ellenérte­
kért szabad a városnak feladni.

Most folynak a tárgyalások a 
villamos társasággal. E tárgyalá­
sok rendjén dől el a városi cent- 
ralenak a sorsa. S ennek eredmé­
nye fogja megmutatni, minő ko­
moly és számbavehető engedmé­
nyeket nyújt a villamossági r.-t. 
a vársnak azért, hogy műveinek 
és világításának villamos erővel 
való ellátását célzó, önálló be­
rendezkedését a napirendről vég­
legesen leveszi. — A villamossági 
részvénytársaságnak ennek az ál­
dozatnak a mérvét feltétlenül ho­
norálni kell, de a viszont a város­
nak is csak a legteljesebb ellen­
érték fejében szabad ettől a szép, 
gazdaságos és nagy perspektí­
vái u tervétől elállani. — Hisszük, 
hogy e tárgyalások abban az ér­
telemben fognak eredménynye 
járni, hogy a város közérdeke az 
egész vonalon győzedelmeskedik 
és a város polgársága élvezni fog­
ja a megkötendő egyezség igazi 
edőnyeit.

Döntés^ előtt
Deák Ferenc szobra

re méltó formában hódolnak Deák 
"erencz nagy szellemének.

Nézetünk szerint a pályadij oda 
ítélésénél és különösen a kivitellel 
való megbízásnál a művészi érték, 
a gyakorlati keresztiilvihetőség és 
a városi terepviszonyok jöhetnek 
tekintetbe. — E két első feltétellel 
természetesen általános és elen­
gedhetetlen követelmény. De ez 
utóbbi is van legalább is oly fon­
tos. Mert a város építkezési jel­
legénél fogva a szobor úgyszól­
ván hivatva van arra, hogy azt 
a helyet, ahol felállitatik, kiemelje, 
szépítse, dekorálja. E szempon­
tok figyelembe vétele mellett — 
igénytelen nézetünk szerint — öt 
pályaterv jöhet figyelembe. Nem 
sorrend szerint ez öt munka közzé 
sorozzuk: a Ligeti Miklósét, a 
Gárdos Aladárét, a Vas Viktorét, 
a Somogyi Sándorét és a Margö- 
Pongráczét.

A Vas Viktor munkája határo­
zottan eredeti, költői gondolat. S 
a szobor ülő intim póza mellett is 
megnyugtató, lebilincselő képét 
adja a kedélyes bölcsnek, az ál­
lamférfi derűs lelket visszatükrőz- 
tető államférfiunak. Sajnos azon­
ban nekünk egy ilyen szobor fel­
állításához megfelelő parkunk, 
vagy alkalmas helyünk nincs.

A Ligeti Miklós szoborművé a 
királynői mellékalakkal szintén 
értékes művészi munka. Szinte 
ewformán állanak a néző szemé­
ben Deák Ferencz a főaiak és a 
királynő, mint mellékalak. S ép­
pen ez a pályatervnek elhibázott 
felfogása. Amellett, hogy Deák 
alaki a kissé pongyola, álló figurá­
ja nehézkes.

mitási tételek az anyagok konjuk- 
turái szerint váltakoznak. Aztán 
jön annak a gazdasági elvnek fel­
állítása, hogy két tökének lekö­
tése ugyanazon gazdasági célok­
ra nem helyes. Ez a privilégiumok 
szankcionálását jelenti. Ami vi­
szont a legegészségtelenebb, mert 
a szabad versenyt megöli és mi­
után a város minden egyes la­
kosáról van szó, a polgárság ki­
zsákmányolásához vezethet igen 
könnyen.

De mindezek csak elméleti igaz­
ságok, amelynek igazán prakti­
kus célja nincs akkor, ha gyakor­
lati tételekkel nem bizonyittatik 
be. Az elmélet naponta tetszetős 
igazságokat vet felszínre és arra 
való, hogy a gyakorlati élet rácá­
foljon ezekre.

Ámde a miniszteri leiratnak leg­
sarkalatosabb része, amely jóvá- 
havvja a határozatot, amely azért

eh^nincs_jóváhagyva. Lucus a

A Reggel tudósítójától.

A Miskolczon felállítandó De­
ák-szobor sorsa fölött ma dönt a 
biráló-bizottság. — A pályázaton 
résztvevő szoborművek a várme­
gyeháza termében 10 nap óta van­
nak kiállítva. Ennyi ideig volt al­
kalma a nagy közönségnek a pá­
lyaműveket megtekinteni és Ítéle­
tet formálni a tervek felől.

A kiállított terveket nap-nap 
mellett sűrűn látogatta a közön­
ség s laikusok és szakérők egy­
aránt értékes megfigyeléseket 
tettek a pályaművek művészi ér­
téke, tetszetősége és gyakorlati 
kivihetősége szempontjából. Ter­
mészetesen a zsűri Ítéletének sen­
ki sem akar elébe vágni, sőt még 
a hangulatkeltés sem célunk. De 
viszont nem osztjuk azt a felfo- 
gást. hogy véleményünket a zsűri

Miskolcz, április 9.

ítélete előtt hallgassuk el. — Sőt 
sokkal helyesebbnek tartjuk a 
nyilvánosság előtt való bírálást, 
mint a hát mögötti beajánlgatáso- 
kat és egyébb ismert módját a 
különböző hangulatkeltésnek. — 
Több szem mindenesetre többet 
lát. A zsűri tagjai sem mindany- 
nyian szakértők és ők is csupán 
egyéni impresszióiknak és Ízlé­
süknek adnak kifejezést, amidőn 
egyik vagy másik szobor mellett 
foglalnak állást.

Ez lesz az első Deák Ferencz- 
szobor a vidéken. Mindannyiunk 
közös érdeke, hogy művészi szép 
alkotás díszítse azt a várost és 
vármegyét, melyeknek áldozat- 
készségéből létesül majd a szobor 
s amely tényezők az egész or­
szágot megelőzve, ilyen követés­

Gcu uuö /-vitiutii pcirycucive szép
és- kivitelre alkalmas munka. — 
Deák Ferencz álló alakja termé­
szetes, közvetlen, tekintete kifeje­
ző. A két mellékalak is igen sike­
rült és a gondolat, amelyet szol­
gál, találó.

Somogyi Sándor pályatervét az 
öt közül nem a legerősebbnek 
tartjuk. Mert a szobor hátsó ré­
sze mellett nem áll szabadon. Kü­
lönös benyomást kelt a két géni­
usz, amelyik hátulról, koszoroz­
za Deák Ferencz alakját. Ez a 
szimbólum nem uj, sőt egyenesen 
sablonos. Kivitel esetén pedig azt 
a célt. hogy az egész környezetét 
kiemelje, — nézetünk szerint — 
nem szolgálja.

Mi a Margó—Pongrácz-féle al­
kotást tartjuk a legsikerültebbnek. 
Deák Ferencz alakja kifogástaíai, 
erőtől duzzadó, eleven, hű #s 
plasztikus. Az államférfi igazi kor­
szakalkotó munkájához mért, iw-
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ponáló. Az alak jMZjä természetes, 
komoly, öhöepétyés fr .y.toyelmet 
lekötő, méjftagadó. A szobor ta­
lapzatán levő két alak erőteljesen 
jelképezi a kiegyezés nagy művét. 
Amint az ifjú magyar állam ke­
zét nyújtja az idősebb testvér ál­
lamnak, mely kőt kézzel s megbá- 
nóan ragadja meg a testvéri ke­
zet. Ez a szimbólum nem politika. 
Ez történeti tény. És ez a jelenet 
hiven fejezi ki Deá'k Ferencz örök­
ké élő bölcs munkáját, lángelmé­
jének fönséges alkotását.

E pályamű kivihetősége nehéz­
ségekbe sem ütközik. — A város 
építkezési jellegének leginkább 
megfelel, mert bárhová állítják, 
valóban emelni fogja a körülötte 
levő utezákat vagy teret s dí­
szére szolgálna a városnak.

A „Reggel“ tudósítója felkeres­
te a zsűri tagjai közül dr. Tarnay 
Gyula udvari tanácsos, alispánt, 
dr. Nagy Ferencz h.-polgármes- 
tert és Róna József szobrászmű­
vészt. Mindnyájan azt a nyilatko­
zatot tették, hogy előre nem nyi­
latkozhatnak, miután ez prejudi- 
lcálása lenne a döntésnek.

A zsűri ina délután fél 3 órakor 
ül össze és dönt a pályázat ügyé­
ben.

Äx apia gyilkosa
Gyilkolt, meri a* 
örökségre vágyott

A Reggel tudósítójától,

Miskolcz, április 9.
A borsodmegyei Sajókaza köz­

ségben rémes szenzáció tartja iz­
galomban a lakosságot. Az egész 
falu egy ház köré sereglett és fel­
háborodással tárgyalták az ese­
ményt, melynek központjában 
egy elvetemült fiatal fiú: Fürjes 
János állt, ki kegyetlen módon 
meggyilkolta édesapját. A föld­
éhség, az örökségért való kapzsi 
és türelmetlen vágyakozás adta 
Fürjes János kezébe a gyilkos 
fegyvert, melylyel édesapját ki­
végezte. A tiszta, becsületes szü­
lői ház fehér falaira vér fröccsent, 
mert a fiú hamarabb akart örök­
séghez jutni.

Harc az örökségért.
Fürjes Sándor jómódú sajóka- 

zai gazdálkodónak nemrégiben 
halt el a felesége. Az öreg ember 
felesége halála után végrendeletet 
csinált. Vagyona egyik részét Já­
nos nevű fiára íratta. A fiú ek­
kor még apja házánál lakott, de 
később megnősült és külön ment 
lakni. A különválás fájt az öreg 
nek és gyakran hangoztatta, hogy 
kitagadja János fiát a vagyonból, 
ha nem jön hozzá visza lakni. A 
fiú azonban nem tett eleget apja 
óhajának, ami rendszerint, kisebb 
öivódásokra adott alkalmat. A fiú 
elkeseredett az apja zsörtölődése- 
in és hallani se akart arról, hogy 
visszamenjen.

Nemrégiben olyan híreket hal 
lőtt Fürjes János, hogy apja meg 
Változtatta végrendeletét. Ekkor 
A fiú elment apjához és kérdőre 
vonta az öreget, hogy mennyiben 
igaz a hir, amiről sokat beszélnek 
a családban. Az apa nem cáfolta 
meg a hirt, de meg sem erősítette 
azt. A fiú dühösen távozott apja 
házából és ekkor határozta magát 
el a gyilkosságra

Hetek múltak a nélkül, hogy 
apa és fiú találkoztak volna 
fiú dult-fult és apjának még a há

za tájékára se akart menni. Teg­
nap délelőtt Fürjes Sándor üzent 
» fiának, hogy Sijjöfl. pl, mert fon­
tos beszélni valója van vele.

A gyilkosság.
A fiú megjelent apja hívására. 

Az örökségről volt közöttük szó. 
Eleinte,! higgadtan folyt a beszél­
getés,, d# később egyre heveseb­
ben kezdtek tárgyalni. — Az apa 
egyre csendre intette fiát és, fi­
gyelmeztette, hogy ne kiabáljon', 
mert ezt nem tűri. Fürjes János 
apja intését nem vette komolyan, 
mert még jobban lármázott, úgy, 
hosry a szomszédok is figyelme­
sek lettek az apa .és fiú közötti ve­
szekedésre, melynek később vere­
kedés, majd gyilkosság lett a vé­
ge. Az öreg Fürjes kiutasította 
fiát, aki kést rántott elő csizma­
szárából és azt apja mellébe döfte. 
Markolatig ment a kés a szeren­
csétlen öreg ember testébe, ki esz­
méletlenül esett össze.

Ekkor érkeztek a házba a ro­
konok, kik megdöbbenve látták a 
szörnyű helyzetet. A gyilkos fiú 
megüvegesedett szemmel, bam­
bán bámult apja holttestére és a 
mikor kérdőre vonták tettéért, 
csak ennyit tudott felelni:

— Az Isten elvette az eszemet.
A gyilkol letartóztatták.

A szörnyű gyilkosságról érte­
sültek a csendőrök, kik azonnal 
megjelenetek a helyszínén és el­
fogták a gyilkos fiút, akit beszál­
lítottak a miskolezi kir. ügyész­
ség fogházába.

TAVASZI OCCASSIO!
Még a készlet tartl

Legújabb divata valódi angol 
kelme maradékok agy teljes 
férfi öltönyre, 3 méter éra
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— Úgyis az utolsó éjszmMt töl­
töm veled, szépen muzsikálj!

És a cigápy Szépen muzsikált 
ág pjszaká fáradt emberének, aki 
sehogysem tudott beletörődni ab­
ba, hogy dolgozni is kell.

Virradt. Kristek azonban egyre 
mulatott. Sőt már az utcán ün­
nepi gunyás emberek is megjelen­
tek, de evvel se látszott törődni a 
nekibusult ember. Hét óra lehetett, 
mikor Kristek szüleinek lakására 
ment, akikkel éppen a kapuban 
találkozott. — Krísteket nagyon 
megviselte az átmulatott éjszaka 
és sápadtan, kidagadt szemekkel, 
mámorosán lépte át szobája kü­
szöbét.

Az öngyilkosság.
Kristek nem tudott aludni. Iz­

gatottan járkált fel és alá és azon 
gondolkozott, milyen Lirügygyel 
távolítsa el a cselédet a lakásból. 
Ez végre sikerült neki. — Kristek 
magára zárta szobája ajtaját, a 
falról leakasztotta megtöltött 
szolgálati fegyverét és halántékon 
lőtte magát. Ä szerencsétlen em­
ber nyomban meghalt.

Tizenegy óra lehetett, mikor a 
korán reggeltől távollevő szülők 
visszatértek a lakásba. Első dol­
guk volt bemenni a fiúhoz, akiről 
azt hitték, hogy alszik és felakar­
ták kelteni. Zörgetni kezdtek a 
bezárt ajtón, de semmi válasz. — 
Hosszas dörömbölés után betör­
ték az ajtót és ekkor látták, hogy 
a fiú átlőtt koponyával, holtan 
fekszik a szoba padlóján.

A megrémült szülők orvosért 
futottak, akinek azonban már dol­
ga nem akadt. Az esetről értesí­
tették a miskolezi szolgabirósá- 
got, honnan Lipcsey Zoltán tb. fő­
szolgabíró, dr. Darvas József já­
rásorvos és Stern Dezső szolga- 
birósági hivatalnok mentek ki a 
helyszínre.

Áz öngyilkos Kristek Ferencz 
holttestét felboncolták és tegnap 
temették el szüleinek lakásáról.

at dr. Tóth Dániel városi tiszti 
ész és Pazár István vízvezeté­

ki igazgató részvételével.
A tárgyalások során dr„ Nagy 

Ferencz h.-polgármester átadta 
azokat a feltételeket, melyek mel­
lett a város hajlandó az egyezsé­
get megkötni a villamos rész­
vénytársasággal. A város feltéte­
leinek átadása azzal a kikötéssel 
történt, hogy arra a villamos-tár­
saság záros határidőn belül adja 
meg válaszát.

Úgy tudjuk, hogy a városi ta­
nács még az április hóban tartan­
dó közgyűlésen döntés elé viszi 
az ügyet.

HÍREK.

Lesz-e városi
halottja

öngyilkos erdóllszl
A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, áprlis 9. 
Husvét első napján megdöbben­

tő öngyilkosság történt a szom­
szédos Diósgyőr községben. Egy 
fiatal, alig 20 éves erdőtiszt: Kris­
tek Ferencz, dobta el magától a 
életet könnyelműen. Kristek ki­
csapongó, duhaj életet élt és ide­
jének legnagyobb részét a ven 
déglői asztalok mellett töltötte. — 
Elhanyagolta hivatalát, megfeled­
kezett kötelességeiről és napokig 
feléje se nézett a munkának. Vál­
tozatosan, színesen és hejehujásan 
szeretett élni és mive 1 költséges 
kedvteléseinek nem tudott elég 
nagy bőkezűséggel áldozni, kiöl 
tóttá életét.

Az utolsó éjszaka
Nagyszombat éjszakáját Kris 

tek, szokásához hiven, vendéglő 
ben töltötte. Egymásután hozatta 
a palackos borokat és egyre-más 
ra parancsolgatott a cigánynak 

Kristek halálra szántan bucsi 
zott az élettől. Már el volt háti 
rozva az öngyilkosságra és még 
egyszer .utoljára jól kiakarta ma 
gát mulatni. Megölelte a cigányt 
csukló hangon mondta neki:

5*5

Tárgyal a város 
a villamos társasággal

Reggel tudósítójától.

Miskolcz, április 9.
A város törvényhatósági bizott­

sága tudvalevőleg egyhangúlag 
elhatározta, hogy városi villamos 
centrálét létesít, vagyis, hogy az 
üzemekhez és a világításhoz szük­
séges villanyerőt önnálló telepén 
állítja elő. A miniszter a város 
ezen határozatát jóváhagyta. 
Kikötötte azonban, hogy a város 
egyezségi tárgyalásokba lépjen a 
miskolezi villamossági részvény 
társasággal és igyekezzék velük 
olyan megoldást találni, amely a 
város érdekeinek legjobban meg­
felel.

E határozatnak megfelelőleg dr 
Nagy Ferencz h. polgármester 
városi törvényhatóság néhány 
tagját bizalmas értekezletre hívta 
össze és tájékoztatta őket a tár 
gyalások megkezdéséről és a főbb 
irányelvekről.

Tegnap, kedden délelőtt Mis 
kolezra érkeztek Tolnay Kornél a 
villamos részvénytársaság köz 
ponti igazgatója, továbbá Lunzer 
Pál cégvezető és felkeresték dr 
Nagy Ferencz h.-polgármestert 
megkezdték a hivatalos tárgyaló

— A Reggel kliséiről lesz e pár sor­
ban szó, amelyeket Neumann Arthur 
orságos hírű miskolezi festőművész raj­
zolt. Neuman munkáin az eredeti fel­
fogás és az egyéni irány látszik. Senkit 
sem utánoz, nincs rá hatással a modern, 
szélsőséges festőiskola levegője, ha­
nem minden alkotását a nemes, őszinte 
egyszerűség és követlenség jellemzi. — 
Pompás portréi, nagyszerű és levegős 
tájképei, markáns stúdiumai és hangula­
tos akveretljei már több kiállításon fel­
tűnést keltettek.. A Reggel kliséi hiven 
tükrözik vissza Neumann egyszerű, 
könnyed és őszinte rajztechnikáját.

— Eljegyzés. Palócz Kálmán miskolezi 
cigányprímás eljegyezte Radics Irma 
urhölgyet, Radics Lajos kedvelt cigány­
prímás leányát.

— Reklám vállalat Mlskolczon. Mis­
kolcz város minden irányban való hala­
dását jellemzi Fried Samu modern és 
kitűnő szolgálatokra berendezett hirde­
tési és reklam-vállalata. Ez a reális 
alapokon nyugvó, nagyvárosi karak­
terrel rendelkező vállalat pontosan és 
olcsón teljesít különféle megbízásokat.
gy elfogad lapokra való előfizetéseket, 

eljegyzési híreknek helyi, vidéki és fő­
városi lapokba való elhelyezését; mcs- 
senger-boy vállalata megbízható és 
pontos és hirdetési osztálya szolid. — A 

állalatnak az irodája a Kazinczy-uteá- 
ban van.

— Halálozás. Igaz részvéttel értesü­
lünk, hogy Blau Emánuel régi miskolezi 
polgár 62 éves korában meghalt. Az el­
hunytban Bárdos Emil vasnagykereske­
dő édesatyját gyászolja;

— Gyászhir. őszinte * mégilletödéssel 
vettük a hirt, hogy Grünfeld Fiilöp, a 
város egyik régi, ismert polgára, va­
sárnap délután meghalt. Az elhunytat 
özvegyén kívül három fia siratják: Föl­
des Gusztáv a „Miskolezi Újság“ fele­
lős szerkesztője, dr. Földes Lajos fő­
városi orvos és Földes Lajos. Az el­
hunyt temetésén, amely tegnap délután 
fél négykor ment végbe a Kosstuh-ut- 
cai gyászházból, igen nagy közönség 
volt jelen, szintén gyászolva az elhuny­
tat, aki csaknem 70 éves kort ért el, 
és egész életében családjával élt, ezért 
dolgozott mindaddig, amig a betegség 
hónapokkal ezelőtt meg nem támadta. 
Nagy szenvedésektől váltotta meg a 
halál az elhunytat, akinek halála a vá­
rosban igaz részvétet keltett.

Stabllgépkezelök tanfolyama. A
miskolezi Kereskedelmi és Iparkamara 
értesíti za érdekelteket, hogy a helyhez 
kötött (stabil) gőzgépek kezelőinek tan­
folyama Miskolczon április 22-én nyí­
lik meg s 9 hétig tart. A tanfolyamon a 
stabil-gőzgépek szerkezete és kezelése 
fog taníttatni. Tanulókul felvétetnek a 
18-ik életévöket betöltött önálló laka­
tosok, kovácsok és különböző gépgyá­
rak főbb munkásai, akik már a kazán­
fűtők és lokomobil-kezelők tanfolyamát 
jó sikerrel elvégezték. A belépőktől er-

^ straws S. Sándor Mlikelcs,
DUtOrOKat Kiárusítja Széchenyl-utca 111. szám (a Rónai-szállóval szambán.)
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kölcsi bizonyítvány kívántatik. A be­
iratások a miskolczi Kereskedelmi es 
Iparkamara líeíylséKőb.en (Erísébettér 
3 sz.)‘ április hú 14-én d. e. 10- H-is és 
április hú 21-én délelőtt 10-11-ig tar­
tatnak. A felvételre jelentkező munká­
sok főnökeiktől igazolványt tartoznak 
előmu'tátrtl. Ildfey jelenleg' melyi- szakban 
dolgoznak. yA tanítás a miskolczi m. kir. 
felső .kereskedelmi iskola helyiségeiben 
(Deák-utca) köznapokon este 7 órától 
9-ig tárt, vasárnap délelőtt pedig a ta­
nulók tanulmányi kirándulást tesznek. A 
tándij 12 korona, amely a beir'átáskor 
fizetendő.

Gazdasszonyok napja. 
A kiállítás rendezősége mindennap 

kedveskedik a látogató közönségnek va­
lami szórakozással. Szerdán j^bavef- 
Iscny csütörtökön gazdasszonyok napja, 
legközelebb ingyen . pezsgő és (otnbpla- 
inap lesz. Zenéről is mindennap fog gon­
doskodni a rendezőség.,

SS

női ruhakelme, vászon és kelengyeáruháza
Miskolc, SzéíheevM.

" (Rosenf Jel-palota)

tői divat szalonja
a világvárosok legelőkelőbb cé- ä 
geivél versenyképes.

A teljesen újonnan berendezett j

kész coafectio-osztályon
dúsan tel szerelt Raktár atavasis Új­
donságaiból^ a legelegánsabb cos-

raglánok pongyolák stb.
Tlr

A KIÁLLÍTÁSBÓL
ReggelKt.-l *> i tudósítójától.

Baba-verseny,

— Eszemadta. Bátor! Béla, a 
színtársulatnak ezÜa kedves tagja

kozod ség1 
véből beszél, 
amikor faz >t 
.Eszemadta* 
cimii operett

A kiállítás lépcsőházában majdnem 
;kctszáz, különböző nemzeti viseletbe öl 
töztetett babasereg helyeztetett el. En 
nek igen sok látogatója van, különösen 
a kis leánykák gyönyörködnek a színes 
öltözékekbe, az apró cipőcskékbe, ka 
lapkákba. Ezt az örömet fokozni óhajt 
ja a rendezőség azzal, hogy szerdán 
u. 6 órakor baba-szépségversenyt ren 
dez. Három legszebb leányka egy-egy 
öltöztetett babát, a fink játékot, azon­
kívül többen cukrot, édességet kapnak 
emlékül. A versenyző gyermek belépő­
díjat nem fizet. A versenyen csak hat­
éves korig vehetnek vészt. A gyerme­
kek nem ültüztetendők jelmezbe, csak 
kimenő, mindennapi ruhába. Rendkívül 
érdekes, bájos és vonzó lesz az a sok 
mosolygó babaarcz a kiállításon. Kéri is 
a rendezség a szülőket, hogy minél több 
babát hozzanak e napra. Itt is megem­
lítjük, hogy 11-én a gazdasszonyok nap­
ja minden várakozást felül fog múlni. 
Az előkészületek már befejezést nyer­
tek. A bérlet-jegy ára a inai naptól 3 
korona.' <• •:! ti

Vendégek1;

A háziipari és amatr-kiállitásnak már 
dinig js sok érdekes és illusztris véiv 
dfe VolE l Gélléri Moh kir. tanácsosi 
oiszágos iparegyesiiletf igazgató, orszV 
kiállítási központi titkár Györgyi Kál 
manual, az iparművészeti társulat igaz 
Katójával látogatta meg a kiállítást. A 
szobrászművészek kivételnélktil ott vol­
tak. Izabella főhercegasSfeony pozsonyi 
háziipari telepének igáfcgatója, Gorkij 
Maxim titkára az elmúlt5 napokban te- 

; kintették meg a kiállítat: Konstatiná- 
5 Pótlói is voltak vendégek: Hali Musz- 
: ‘ara- 'fteendf' JöM*'otszággyülési képvi- 

se'öv. Jováfjbá Begó Musztafa 
szátí keréskedélhrf minisztei 
osztásának kiküldötte. Stiasny Károly, 
T e" ,°®ZtráK 'kereskedelmi tanácsos is 
sokat időzött a kiállításon. Voltak ui- 
sagirök a környékről, Pestről, Bécsből 
Parisból, a Balkánról, 
stb. távoli helyekről.

Uiwppség

a vasgyárban
* Arcképleíepleiés

Reggel tudósítójától. <•
Miskolcz, április 9.

A művezetők országos egyesületének 
diósgyőri fiókja liusvét vasárnapjára 
rendkívüli közgyűlésre hívta meg tag­
jait és a nagyközönséget. A közgyűlés 

irgya volt Allender Henrik 
gyárigazgató és Braunfeld Gyula fő 
felügyelő arcképeinek leleplezése.

A gyári vendéglő emeleti dísztermé­
ben szép és nagyszámú közönség se­
reglett egybe, akiket Szentiványi Ede' 
elnök melegen üdvözölt, majd, Szép sza­
vakkal vázolta, hogy a művezetők egye­
sülete tizenöt év óta mily áldásos mun­
kát teljesített. Ezt a komoly tevékeny­
séget az tette lehetővé, hogy Allender 
Henrik gyárigazgató és Biaunfeld Gyula 
főfelügyelő, az egyesület védnöke . és 
diszelnöke mindig buzgón támogatták 
az egyesület törekvéseit. Ezt "kívánta 
az egylet megháláni és elismenrni, ami­
kor a két kiváló vezérnek arcképét 
megfestette helyisége számára. A be­
széd végeztével, amit éljenzéssel és 
tapssal fogadtak, lehullott a két arc 
képről a lepel.

Allender Henrik a maga és Braunfeld 
díszeinek nevében melegen köszönte 
meg a figyelmet és elismerést és ezut 
tál is kijelentette, hogy ismerve a mii 
vezetők társadalmi és ipari jelentőségei 
és munkálok lényegességét, ezentúl is 
szivükön fogják hordani az egyesület 
érdekeit.

Ezzel a rendkívüli közgyűlés, amely­
nek jegyzőkönyvét Marcziniák Antal 
vezette, befejezést nyert.

dezi: Höl ^ 
vagyunk, azü ; 
erdőn?, Me^t ilyen lehetetlenseget 
legfeljebb csak az erdőn lehet el­
képzelni. Színházban bajosan.; -1- 
Qperett-szöveg és muzsika nélkül 
nägrr merészség színpadra hoza­
kodni vele, különösen' hiost, a mi-

mindkét pártban nagy várakozás­
sal néznek. A jelöltek Bállá Ala­
dár volt országgyűlési képviselő 
és Sárkány Feretiöa komáromi,ir,- 
főkapitány. •' i - 1

Lukács László Budapesten.
Budapest, ápril 9.

(Telcfoniclentés.) Lukács László 
pénzügyminiszter, aki a húsvéti 
ünnepeket Lovranában töltötte, 
ma délután visszaérkezett a fővá­
rosban. Este megjelent a munka­
párti körben, ahol hosszasan be­
szélgetett Székely Ferencz igaz­
ságügyminiszterrel és Beöthy ke­
reskedelemügyi miniszterrel. — A

kor a Leány vásár gyönyörű ze- beszélgetés a képviselőház pénteki
néje.és romantikus meséje még jtt 
cselig a fülünkben. Nein' lehet itt 
szövegről beszélni, a zene is igen 
gyönge, erőtlen és ha néha fel­
pezsdül is e,v" kicsit a vére, ha­
marosan ellaposodik, vagy régi, 
kedves zene-isiije.vőspk emlékeze­
tét idézi föl. Az előadás — külö­
nösen már a második — jobb da­
rabot is megérdemelt volna. Ba- 
tizfalvv pajkos, édes kis Eszem- 
adtagyoltp édesebb, mint a szerep, 
íriiyey Aurél ia vidáman, kedve­
sen játszott és pompásan énekéit; 
Bátori Béla e^v szabó karrikatu- 
rájái adta sok derültséggel; Szál 
ma Sándor játék és énekben 
ügyes volt, valamint a többi sze 
eplők: Rogoz, Tury Marosa, 

Apor, Kondor, Bombay vidáman 
játszottak. Közönség — usrv lát­
szik az óvatosságot neki is az 
esze adta — kevés számban és 
meglehetős unalomban volt a né­
zőtéren. —ér

Segédmunkás
Klein és ludvig 
könyvnyomdájába

ilésén bekövetkezhető események 
eörül forgott.

töröko
I, m 'Irin

Oroszországból

SZÍNHÁZ.
Szerdán, április 10-én Englen 

der kedves és eleven operettje, az 
Eszemadta kerül negyedszer 
színre, ugyanolyan szereposzfás 
ban, mint az eddigi előadásokná 

Csütörtökön, április 11-én Ba 
konyi és Kálmán vidám,’ invenció 
zús operettje, á Tatárjárás kerti' 
áz idényben először színre. Csupa 
ötlet és pajzán kedély vonul ívé 
gig ezen az operetten, mely ez 
előtt két évvel indult hóditó út­
jára! ;

Pénteken, április 12-én premier 
léfcz á miskolezf színházban. Be 
mutatóra kerül Biró Lajosnak 
budapesti Mtigyar Színházban Őri 
ási 'Sikert aiätott, kitünően meg 
konstruált drámája, a Rablólova 
gok. Az előadásnak különös érdé 
kességet' ad tiz a körülmény, hogy 
a fő női szerepet Palágyi Lajosné 
fogja játszani.* 1

Szombaton, április 13-án meg 
ismétlik a Rablólovag előadását.

Vasárnap, április 14-én ugyan 
csak a Rablólovag kerül harmad 
szór színre.

A Justh-párt folytatja a 
harcot.

Erőszakoskodni akar a 
kormány.

A Ház pénteki ülése.
Budapest, ápril 9.

{Telefonjelentés.) A képviselő­
ház pénteki ülésére, mint tudvale­
vő, a véderőjavaslat van kitűzve. 
A Justh-párt ugyanazon álláspon­
ton maj-ad, melyet eddig is el fog­
lalt a véderőjavaslat ügyében. A 
Justh-párt azzal a kijelentéssel tá­
vozott a legutóbbi; képviselőházi, 
szünet pipit# hogy &z Pbstrukcziót 
előlap .fogja keseríti % muhjká-; 
párti körökben .hathatósabb esz4 
közök igénybeviteléről beszélnek,1 
sőt összeütközésekre számítanak; 
amelyekhez a párt folyamodni ké­
szen van.

A munkapártban ma hire kelt, 
hogy a kormány újabb béketái;- 
gyalásokat kezd az ellenzékkel. $

A Magyar Hírlap .ina esti szá­
mában hosszabb cikket közöl a 
poiltikai helyzetről, amely oda- 
konkludál, hogy erőszakkal a kor­
mány semmire sem mehet. — Az 
idézett, politikai cikkben erős ar 
gumípntumok szólnak az uj vá 
lasztások mellett.

A komáromi mandátum.
(Telefonjelentés.) Szerdán jog 

lezajlani a komáromi kerületben 
a képviselőválasztás, amely elé

Elöntött község.
Egy falu viz alatt.

Csanád, április 9.
(Telefonjelentés.) Csanádpalota 

községet az esőzések folytán fel­
gyülemlett viz elöntötte. A viz be­
hatolt a házakba és nagy pusztí­
tást vitt véghez. A házak bedőltek 
és sokan hajléktalanokká lettek.

Fekete himlő Triesztben.
Intézkedik a hatóság.

"'1 Trieszt, ^pjrilis 9.
Nagy rémületet okozott tegnap 

Triesztben egy tengerparti ven­
déglősnek 4 éves gyermekének a 
megbetegedése. A gyermeken a 
borzalmas betegség: a fekete him­
lő szimptomáit észlelték az orvo­
sok. Kiderült, hogy a szállodában 
számos Keletről érkezett utas 
fordult meg és valószínű, hogy 
ezek hurcolták be a pusztító be­
tegség bacillusait. A hatóság meg­
tett minden lehetőt, hogy a bajnak 
elejét vegye.

Munkában a kormánybiztos 
Kitiltott újságíró.

Zágráb, április 9.
(Telefonjelentés.) Az uj kor­

mánybiztos, Csuvaj Ede, Bern­
stein újságírót Horvátország terü­
letéről 3 évre, izgátás miatt kitil­
totta. ,

Fordulat
Balázs István ügyében.

Megvan
a névtelen levelek írója.

'fern es vár április 9.
(Telefonjeleni és.) Balázs István 

temesvári rablógyilkos ügyében, 
kit a temesvári esküdtszék kötél- 
á tali halálra Ítélt, döntő« ,fordulat 
állott be. Ugyanis (a halálos ítélet 
kihifdetese ’otá folytonosain névte- 
íeií -levelek 'érkeztek váz > lügyész- 
ápgfe, melyekben »awrólnvolt szó. 
hogy nem Balázs István a rabló­
gyilkos* (és-hogy nem Balázs ot- 
totta kia zálogháztulajdonos éle­
tet. Most aztán írásszakértők vé- 
emcnye szerint kiderült, hogy a 
névtelen leveleket Balázs István 
Taga ***tá, ki a leveleket kicsem- 
peszte a fogházból és egy barátját 
j0}}. meK a továbbítással. Felfe­
dezték azt is, hogy a véres bajo- 
nett, mely sok komplikácziót oke- 
zott, hogyan került ismét felszin- 
rev A bajonett kérdése már-má# 
egész uj fordulatot látszott adni 
áz ügynek, de végre sikerült lelep- 
Mn'. furfangos rablógyilkos 
osszekotteteseit, melyek elég pre­
cízen működtek.

Most már mi sem áll útjában az 
ítélet végrehajtásának.
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nyakkendii-

Pfltalll Séma
bt

KISPlPH-lienDEBLOT
átvettem és azt a kor igényeinek 
megfelelően átalakítottam. Magyar 
konyhám a legizleteeebb ételeket 

szolgáltatja színház után is.
Kérve a t. közönség nb. pártfogását 

vagyok kittinő tiszztelettel 
STEINER lANOS, vendéglős. 

Valódi egri borok. Si-ler bor literje 88 i.

kedvezményes szelvény íttzetek.

legszebb
nyomtatványok

Klein és Ludvig
könyvnyomdájá­
ban készülnek.

B gyár 
■Idflnságal, Miamiul 
salát készítmény H

400 ing ..................... á, 3 K
500 ing ..................... á 4 K
Vízmentes daróckalap á 4 K 
és mindenemft női divat és 
egyenruházati cikkek leg­
olcsóbban beszerezhetők

Herskovits Mór
Nemzeti Árnházában 

Városháztér 19. — Tdlefon 249.

ifi ne
* W zeegj

»446-OS liiefonsiimol
hívja fel, ha hirdetni atari

Divat nyakkendők, gallérok, 
kézelők és urifehérnemttek

Telefon 238.

A REGGEL

Eljegyzés! hírekEsik ni Iisz elegáns,
ha ruhaszükségletét

közlését, apróhirdetések felvéte­
lét bármely helybeli, fővá­
rosi és vidéki lap részére

Fried Samu
hirdetési, lakásközvetitő és Mes­
senger-boy vállalata eszközli.

Kazinczy-u. 1. 
Telefon 446.

értesítés
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy a jónevtt Mayer-féle

M -Xvisá, 19l'J. április. 10

Apró hirdetések.
10 szóig 80 fillér. — 20 szó K 160 — 
80 szó K 2'20. — Minden további szó 

8 fillér.

Apróhirdetési levelezőlapok
kaphatók a kiadóhivatalban (Hunyadi- 
utca 2. — Telefon H4) Fried Samu 
hirdetési irodájában (Kazinezy-utos 1. — 

és az összes ujságelárusitó helyeken.

■161 kalap újdonságok állandó nag 
SU raktár, viselt régi kalapcraktár. Viselt régi kalapot ízléssel es- 
jutányos árban átalakítok. Virág és toll- 
díszek gyári árban kaphatók. — Szilágyi 
Arthumé divatárusnő Miskoloz, Kálvin (tégi 
Iskola-utca) 6., a forgóhidon túl, jobbra az 
első utca, izraelita iskola közelében. 11

jnaonnalra, esetleg május elsejére kiadó 
SS egy két szoba és előszobából álló 
garcon lakás (bútorral vagy annélkül). Óim 
Fried hirdetési irodájában, Kazinczy-utca 
1. szám. 18

SoraUldölött árva, tisztsmultu úri- 
leány megértő, intelligens barátot ke­

res: Csak teljes cimtt levelekre válaszolok 
— kalandorok kimélyenek. — Leveleket 
.Mindene leszek* jeligére Fried hirdetési 
irodájába.

M ájul elssjöre kiadó 6 szobás eme- 
lm jeti úri lakás a belvárosban. Cím 
Fried hirdetési irodájában. 16

« ..A#'

-
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Szabolt árak
Szavatosség az Ara minő- 
■égőért. — Az érutczak 
blzotlség lelUlblrélalo 

álén kerül eladésra.

úri- és női divat áruházában
MISKOLCI, Bankpalota

kapható.

előjegyzéseket mir mast elfogad

Th? „DOUBTLESS” ® 
SHOE C2 \É- 
íiEgralalluK a lecphb cipői!

éV&7Z£SS‘

, MI5KDLCZ
Izéchénvi ulta x

harisnyákat <$ eMaja« 
sportcikkeket

c»akis a készítőn él

Könyves Jenő
a „Harisnyaklrély“-n*l szerezzük be. 
Miskoloz, Széahanyi-otoza 18.

■z országos iporuanuásoa rézzl ősszel.
I) 11iir—imi

KLEIN ÉS LUDVIG KÖNYVNYOMDÁJA, MISKOLOZ.“


